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A té koz ló fiú

Mind an  nyi unk szá má ra is mert a luk ácsi tör té net a fi ú ról, aki
ki ké ri a ré szét, az tán el té ko zol ja. A nagy nyo mor ból re mény ked-
 ve ha za megy aty já hoz. A vis  sza fo ga dás meg tör té nik, de el ma rad a  
meg bo csá tás a má sik test vér ré szé ről. Jé zus egy tel jes meg té ré si tör-
té ne tet me sélt el. A fo lya mat min den rész le tét ki ele mez het jük. A 
kö ve te lő dzést, a té koz lást, a bu kást. Sőt a töb bit is.

Az em be ri ség egyik fe le min dig té koz ló fiú. Elő re ki ké ri örök-
sé gét és el pa za rol ja. A té koz ló fiú tör té ne te pon to san mu tat ja be a 
bű nös út ját, nem be szél a bűn nek a test vér re és min den más em ber-
re ki ha tó fe nye ge té sé ről. Er ről egy má sik bib li ai tör té net, Kain és 
Ábel tör té ne te be szél. Kain azért öli meg test vér ét, mert úgy vé li, az 
ő ál do za tá ra Is ten sok kal ked ve seb ben te kint. Nincs sem mi oka 
meg öl ni test vér ét, még is meg te szi. Ez után pe dig buj dos nia kell. 
Bár ki meg öl he ti, mert gyil kos. Az em be ri ség nek ez az ősi tör té ne te 
a le he tő leg egy sze rűbb for má ban ír ja le az em be ri ség tra gé di á ját, 
hogy az em ber ké pes egy más el len for dul ni. S a test vér gyil kos ság 
után Kaint a bűn szám űzi a vi lág ból. A tör té net sze rint Is ten bé lye-
get tesz rá. Meg je lö li, hogy egy ál ta lán él hes sen.

Csak hogy a na pi ak tu a li tá sok fé nyé ben ol vas suk a té koz ló fiú, 
va la mint Kain és Ábel tör té ne tét is. Szin te min den ki a két fiú sze re-
pét Ame ri ká ra és az arab vi lág ra oszt ja. Az ame ri kai em ber szí ve sen 
tet sze leg az er köl csi tisz ta ság, a fedd he tet len ség, a fa ir play sza bá-
lya it meg tar tó sze mé lyi ség sze re pé ben. De az Egye sült Ál la mok 
tör té ne té ben pá rat lan sok kot élt át, hogy sa ját te rü le tén, a fő vá rost 
ért csa pás nem csak a vá rost, ha nem a nép lel két is meg se bez he ti.

El in dul hat a leg ször nyűbb, a kol lek tív íté let, vagy a kol lek tív 
gya nú. Min den ide gen po ten ci á lis ter ro ris ta. Meg fo gal ma zód hat a 
glo bá lis íté let: min den arab, az em be ri ség el le nes ter ro riz mus 
tá mo ga tó ja. Eb ben a hely zet ben né pek gyű lö lik meg egy mást és 
meg szü le tik az egy más ir tá sá hoz szük sé ges in du lat.

A tör té ne lem ből ta pasz tal juk, a bű nös nem min dig tér meg, 
ha nem tet té nek iga zo lá sá ra in kább ide o ló gi át ke res. A té koz ló fiú 
nem tud ja sem mi vé ten ni pa zar lá sát. A kö nyö rü le tes atya  vis  sza fo-
ga dá sa azt is je len ti, hogy a má sik fiú ma ra dék örök sé ge csor bul, 

163



ezért bo csát meg olyan ne he zen a szü lői ház ban ma radt fiú a té koz-
ló nak.

Ha is mét nap ja ink nagy konf lik tu sá ra vo nat koz tat juk ezt a tör-
té ne tet, ak kor ki de rül, Ame ri ka nem csak az „er köl csi te kin tély ben” 
tet szel gő gaz da gok ha zá ja, ha nem olyan gaz dag or szág, amely ben 
az em be rek több sé ge olyan jó lét ben él, amely a sze gény or szá gok 
la kói szá má ra el kép zel he tet len. A ki sem mi zet tek gyű lö let tel te kin-
te nek a gaz da gok ra. A tá bo rok ban ös  sze zsú fo ló dott me ne kül tek 
nem ér tik, mi ért nem le het ne kik össz kom for tos la ká suk. Úgy 
ér zik, őket ki sem miz ték. Ez a gyű lö let, ez a „muszlim ha rag” sok 
ter ro ris tát szül. Be teg in du lat be teg meg ol dás ra in dít ja az em be re-
ket. A „sze gény muszlim” kön  nyen el hi szi, a go nosz Ame ri ká ban 
é l , 
Is ten nél kül, és nem tisz te li Al la hot.

A vi lá gun kat vé de ni kell, de a meg ol dás az érdekek har cá nak, 
a gaz da sá gi és a val lá si konf lik tu sok meg szün te té se. A ha lá los és 
fe nye ge tő küz del mek for rá sát nem le het meg ta lál ni sza tel lit meg fi-
gye lő vel. Oda egy má sik em ber nek kell men ni, aki ha tás ta la nít ja a 
bom bá vá vált em bert, a gyil ko ló gé pet, amely ön ma gát is el pusz tít-
ja csak azért, hogy pusz tít has son.

Ta lán még vár nunk kell ar ra, hogy Is ten ki je lent hes se: „Il lik 
vi gad nunk és örül nünk, mert ez az öcséd ha lott volt és élet re kelt, 
el ve szett és meg ke rült.”

Az idő sebb fi úk imá ja

El ve szett ju hok ként té vely günk, ki-ki a ma ga út ján; ke resd 
meg gyer me ke i det, mert na gyon éhez zük és szom jaz zuk a 
ve led va ló össz hang el vesz tett pa ra di cso mát. Atyánk és 
Pász  to runk, fuss elénk, mert nem lel jük a pusz tá ból ha za-
ve ze tő utat! Há lát adunk ne ked, Jé zus, hogy gon dos anyát 
ren del tél szá munk ra, aki tisz tá ra söp ri el ha gyott haj lé-
kun kat, és en ge ded ne künk, hogy ma gunk ba száll va meg-
ta lál juk a ben nünk el ho má lyo sult vi lá gos sá got! Amen.
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